
SOCKERÄRTOR

Sockerärtor är lättodlade men de vill ha mycket ljus och ganska varmt. Jorden ska vara 

mullrik och fuktig. 

GÖR SÅ HÄR NÄR DU SÅR SOCKERÄRTOR

•	Sockerärtor går bra att så direkt på friland. 

•	När temperaturen i jorden stigit över 5 grader så är det dags att så.

•	Lägg fröerna i vatten ett dygn innan, då gror de lättare.

•	Peta försiktigt ner första ärtan ungefär 3–4 cm ner i jorden.

•	Ett mellanrum på 5–10 cm är lagom till nästa ärta.

•	Sockerärtor växer sig ganska stora så låt det vara 35–50 cm mellan raderna.

•	Täck sådden med fiberduk.

•	Fiberduken skyddar ärtorna så att inga fåglar kommer fram och snor med sig ärtorna 	

	 innan de hunnit gro.

•	När plantorna vuxit ungefär 15 cm så kan du plocka bort fiberduken.

Dags att så!



SOCKERÄRTOR

SKÖT OM DINA SOCKERÄRTOR

•	Rensa bort allt ogräs.

•	Det är extra viktigt att vattna ordentligt när plantorna börjat blomma.

•	Sockerärtor kan växa sig höga och då behöver de stöttas upp.

•	Du kan exempelvis stötta plantorna med bambupinnar som sticks ner i jorden.

•	Behöver plantorna mer stöd än så kan du dra snöre mellan pinnarna.

SKÖRD

Sockerärtans baljor ska skördas redan när de är ganska platta. Då är baljan söt och god.


